

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.742

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUERLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 142

JUEVES 30 DE NOVIEMBRE DE 1922

EL PROBLEMA FERROVIA

Y EXTREMADURA

Existe en Extremadura, entre infinitos problemas por resolver, uno de palpitante actualidad acerca del cual se insiste de una manera precaria para subsanar los apremios de momento sin llegar a cristalizarse en un movimiento de opinión capaz de llevar al Parlamento y al Gobierno una fuerza arrasadora que les obligase a meditar y a resolverlo de la manera más ventajosa a nuestra riqueza regional. Nos referimos al problema de los transportes, al magnífico problema ferroviario, que es preciso afrontar con toda decisión y de una manera definitiva y eficaz.

Los principales economistas de España han estudiado a fondo las complejidades de esta ardua cuestión y, sin embargo, se suceden los Gobiernos y las Cortes, soslayándola con graves perjuicios para la riqueza nacional y, por ende, para nuestro patrimonio agrícola y pacuario.

Entre los escritores avocados a estos estudios aparece Luis Olariaga, de los de primera fila, dedicado a vigilar las fuerzas gubernamentales y a dar la voz de alarma, que unida a otras de la minoría inteligente han podido evitar el que la política realista sus propósitos de beneficiar a las Empresas ferroviarias con grave perjuicio para los intereses de la nación.

Hoy mismo, en el número de *El Sol* recibido en Badajoz, este culto escritor da la voz de alarma diciendo que se corre el peligro de que nuestro problema ferroviario quede ya aplazado indefinidamente, y en circunstancias tales, que no vuelva a resarcirlo sino alguna catástrofe económica. Sabe mos por él que las Compañías continúan percibiendo íntegramente los millones del Estado como si todavía estuviesen el borde de la quiebra. Y sabemos también que sólo esperan la consolidación de este auxilio, mediante una autorización para elevar las tarifas.

Este es el natural tema del artillista y de cuantos desinteresadamente median sobre un problema de tan vital interés como el ferroviario, acerca del que hay que realizar una fecunda campaña de opinión. «Seña indispensible —dice Orlaiza— una acción mucho más extensa y energica que abarcará a todas las Cámaras de Comercio y Cámaras Agrícolas, así como los restantes organismos interesados en el destino de la economía patria, para hacer al Gobierno tomar en serio un asunto de esta naturaleza, contrarrestar el influjo de la banca judía en las filas de los partidos políticos y despertar la sensibilidad parlamentaria.»

COMPRE USTED

EN LOS

Almacenes "LAS TRES CAMPANAS",

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMS. 3 Y 4

VENTAS A PRECIO FIJO

ENTRADA LIBRE

HAY ASCENSOR

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 30, 1'30 h.

Nombramientos militares

Le ha sido concedido el reemplazo por enfermo y con residencia en Barcelona, el teniente coronel de Infantería don Manuel Canga.

Ha sido destinado al regimiento de Infantería Gravelinas número 41, el capitán segundo don Tirso Aldeas.

Firma de Guerra

Han sido puestos a la firma regia, por el Ministro del ramo, los siguientes decretos:

Disponiendo que pase a la reserva el general de brigada don Miguel Arle güil.

Ascendiendo a general de brigada el coronel de la Guardia civil don Nelson Porta.

Disponiendo que los generales de brigada, don Luis Durango, don Ricardo Mora, don Rafael Romero, don José Nasra, conde de Barvade, don Serafín de Botto, conde de Oloíter y el inspector médico de segunda, don Julián Ríque, pasen a la segunda reserva, por cumplir la edad reglamentaria.

Al inspector médico de segunda, don Felicísimo Cadenas, por edad.

Concediendo la cruz blanca del Mérito militar al general de brigada don Demetrio Polanco.

Ley de San Hermenegildo al ga-

neral de brigada don Enrique Marzo y al contralmirante don Eduardo Bo-rego.

Disponiendo que el coronel de Infantería, don Carlos Bach, pase a mendar el regimiento de San Marcial.

Nombrando al coronel don Benjamín Ortiz comandante militar de Orense.

Nombramiento

El subsecretario de la Presidencia dio cuenta de haber sido firmado un decreto nombrando representante del Ministerio de Hacienda en la Junta de Producción Nacional a don Eduardo Landete.

Un telegrama

Dijo Martínez que el presidente del Consejo había recibido un telegrama del alcalde de Barcelona dando las gracias a Sánchez Guerra por el pesar que envió con motivo de la catástrofe ocasionada por el choque de un barco de la Tabacalera con una Golondrina de tránsbordo.

Conferencias

Hoy conferencia Fernández Prida con el nuncio apostólico de Su Santidad y con los embajadores de Grecia, Serbia y Rumanía.

El despacho con el Rey duró una hora.

Como de costumbre, esta mañana

estuvo Sánchez Guerra en Palacio para despachar con el Rey.

El despacho duró más de una hora. Parece que en la entrevista se trató del ambiente creado alrededor de la concesión del suplicatorio para procesar al general Berenguer.

A Carabanchel

El Rey ha anunciado su propósito de asistir a las prácticas militares que se celebrarán en Carabanchel.

Entierro del maestro Lledó

Esta tarde se verificó el entierro del maestro compositor Vicente Lledó, constituyendo el fúnebre acto una importante manifestación de duelo.

La comitiva era presidida por un hermano y el hijo del difunto, figurando también en la presidencia Francos Rodríguez, Linares Rivas, Arniches, los hermanos Quintana, Muñoz Seca, Lucas y Eugenio Velasco.

En la manifestación de duelo iban numerosos compositores, dramaturgos, periodistas, escritores, artistas, una representación de la colonia valenciana y muchas actrices.

Abrió marcha una pareja de guardias municipales, marchando detrás del fúnebre el clero parroquial con cruz alzada.

Al llegar al teatro Apolo, la orquesta tocó una marcha fúnebre.

EL TRIUNFO DE BENAVENTE Y LOS "INTELECTUALES",

Es fanfarrón que ocurre en España y en Francia con respecto a la concesión del premio Nobel a Benavente es—y con razón—objeto de animados comentarios. Gómez Carrillo y Alcalá Galiano comentan el silencio de Francia de diversa manera. Ninguno de los dos se aviene a creer que hay desdén en esa nación para la nuestra. Gómez Carrillo cree que todo obedece a la *leyenda negra*—que nadie, entre nosotros, se ocupa en deshacer—y a la negligencia para difundir nuestra literatura por Europa. Alcalá Galiano atribuye al desconocimiento europeo de nuestra producción literaria al excesivo nacionalismo formal y a la falta de contenido humano que tiene nuestra literatura, lo cual la hace feble y desabrida en cuanto se la despoja del manto retórico de la lengua. Apenas si merece este comentario que se malgasta una cuartilla del tamaño de una página de fumar en su refutación. Una literatura que, como la española, ha creado más tipos que se pasean por el mundo con universal reconocimiento de consistencia humana que todas las europeas, está enteramente libre de esa absurdísima censura. Y en cuanto al nacionalismo ¿no se habrá fijado este señor en que cabalmente los tipos más nacionales, como el Quijote y Sancho, el Lazarillo y la Celestina y sobre todo el Don Juan, son los más conocidos de Europa y del mundo? ¿De cuándo acá el color local quita consistencia humana a las creaciones?

Más dignas de atención son las observaciones de Gómez Carrillo y por eso merecen más consideración y más meditación. La *leyenda negra* forjada principalmente en Francia y en Inglaterra es, en efecto—juntamente con la desdina y desden, a la vez peregrino y hidalgado del carácter español—una de las causas del menorprecio con que se miran nuestras cosas en Europa. Pero no debemos olvidar nada que no solamente no se ha trabajado en España contra esa *leyenda negra*, sacando nuestra verdadera historia de los archivos en que ya se apagó, sino que, durante todo el siglo pasado y lo que va de este, ha sido moda, entre los más encumbrados intelectuales, cooperar a la difamación, arrojándose como perros rabiosos contra los socios que, con un esfuerzo tan vigoroso y titánico como el de Mañéndez y Pelayo, y tan laudable como el de Júarez y Celedonio y sobre todo el Don Juan, son los más conocidos de Europa y del mundo? ¿De cuándo acá el color local quita consistencia humana a las creaciones?

Es precisamente que Extremadura pinta en estos críticos momentos la grandeza de estas dejaciones y abandones gubernamentales, y acude colectivamente a robustecer los clamores contra el Gobierno para que resuelva el problema ferroviario.

Llamamos la atención a las Cámaras de Comercio y Agrícola de Badajoz a todas las entidades y particulares, sobre todo vital cuestión para nuestros intereses, y si reglamentan estos y otros organismos están encuadrados para de fenderlos, deben levantar la voz y protestar con toda energía en nombre de sus asociados cerca del Gobierno, para que lo lleve a las Cortes y declare urgentemente su resolución.

No se debe perder un momento en concretar así estado de opinión, al contrario, se debe propagar con toda actividad y energía, teniendo en cuenta que si desaprovechamos estas oportunidades, seguirá estancamiento el clima de la falta de material de transporte y continuando las Comisiones ferroviarias causando gravísimos perjuicios a la agricultura y a la ganadería extremeñas. Y así, en vez de solicitar y rogar a la Cámara que el régimen de un día y otro dia estérilmente, se habrá conseguido resolver—con plena conciencia de nuestros derechos—el problema ferroviario en España, que produciría a nuestra región incalculables riquezas.

Yo sé quién ha dicho que en España falta el sentido de la medida. Y esto es lo que nos pierde. Desde hace dos siglos, España está dividida en dos bandos africanos en sus ódicos irreconciliables. Para combatirse, de todo se ocupan menos de buscar seriamente la verdad. Para los unos, nada debe haber en nuestro pasado que no merezca alabanzas; para los otros, todo merece vituperios. Pero lo peor de todo esto es que los primeros, en su animadversión a cuanto no sea viejo y asentado, no se hacen oír fuera de España; y en cambio los segundos, en su desprecio por todo lo español, no sólo hacen oír a los extranjeros en sus desdres para lo español, sino que, añadiéndoles, tienen eco en todas las naciones de los difamadores de España.

El caso de Benavente, en el momento actual, no puede ser más significativo. Si Benavente hubiera obtenido el premio Nobel en su primera etapa, a mí, por ejemplo, de *Los malhechores del bien*, ¿qué no hubieran hecho y dicho esos intelectuales? ¿Cuán homenajes no se hubieran organizado y cuáles columnas de diarios no se hubieran escrito? Pero ha obtenido el dramaturgo este triunfo después de haber declarado un día germánófilo, desmembrado que no había sido candidato maurista y de haber escrito *La ciudad alegre y confiada*. ¿Es posible que, después de todo esto, no se reciba con la infancia, con el desdén aparente y el enojo íntimo con que se ha recibido esa obra que, además, de serlo para el gran escritor, lo es para la nación a que pertenece? ¿Qué no estaríamos viendo y oyendo si ese triunfo lo hablara obispo Uzáurriz?

Pero lo ha obtenido Benavente y ya se ha hecho notar que Galdeano no logró obtenerlo por falta de apoyo oficial, dirigiendo al curioso lector que interroga cuánto ha debido influir ese apoyo en que lo obtenga el autor de *Los intereses creados*. Y a continuación se pone bien de relieve la indiferencia con la que se tomaban de cantera para sus estatuas. ¡Nos tienen costumbre tanta de esas los franceses! Y los españoles burlan que, por dar a los orígenes de la envidia un reproable lento, no tienen escrúpulo en copiar hasta del nombre del dramaturgo.

No se da cuenta, en cambio, de que cuando Molière y Racine Baumhart y tantos otros saqueaban nuestro teatro, sin perjuicio de denigrarlo por boca de todos sus críticos, nadie nombraba en Francia ni a Tirsch, ni a Alarcón, ni a Guillén de Castro, ni a Moreto, ni a Vélez de Guevara, ni a ninguno de los que se tomaban de cantera para sus estatuas. ¡Nos tienen costumbre tanto de esas los franceses!

En Francia se acogió la noticia y el desconocimiento que allí se tiene hasta del nombre del dramaturgo.

Yo lo ha obtenido Benavente y ya se ha hecho notar que Galdeano no logró obtenerlo por falta de apoyo oficial, dirigiendo al curioso lector que interroga cuánto ha debido influir ese apoyo en que lo obtenga el autor de *Los intereses creados*. Y a continuación se pone bien de relieve la indiferencia con la que se tomaban de cantera para sus estatuas. ¡Nos tienen costumbre tanto de esas los franceses!

El teniente tiene el tricornio atraído de un balaoro.

La fuerza hizo fuego contra los agresores, resultando una mujer y dos hombres muertos y siete personas más heridas.

Este estado de rebeldía de los campesinos obedece a la propaganda de los políticos agrarios.

En previsión de nuevos disturbios, se han adoptado precauciones.

GESTIONES DEL MARQUES DE LA FRONTERA

LA CUESTIÓN DE LOS TRANSPORTES

Una de las cuestiones vitales para la que ha recibido la región de Extremadura es sin duda la de material ferroviario para el transporte de cereales y ganados, principalmente en esta época, en que se intensifica de una manera considerable la exportación.

Este problema de los transportes, del que nos ocupamos hoy en nuestro artículo de entrada, data ya de varios años y afecta a todas las regiones de España, pues lo mismo los exportadores de acá que los de otros sitios sufren los perjuicios que origina la falta de vagonazos.

Teniendo en cuenta la extraordinaria importancia de este asunto, el aciago diputado a Cortes por Badajoz, señor marqués de la Frontera, con una constancia digna del mayor aplauso, no cesa de hacer gestiones para conseguir, si no la completa normalización del servicio de transportes ferroviarios, por lo menos el aumento de material, en la mayor cantidad posible, con objeto de animarlos los particulares que se ocasiona a los agricultores y ganaderos, pues muchos de ellos se encuentran sin poder realizar operaciones ante la imposibilidad de poder ofrecer garantías para el transporte de mercancías contratadas.

Frecuentemente venimos dando cuenta en estas columnas de los trabajos que realiza el señor marqués de la Frontera cerca del director de la Compañía de ferrocarriles, de los jefes de movimiento, de los subsecretarios y de los ministros, para que se preste a Extremadura, en este asunto, la atención debida y se ponga coto a tantas y tan graves pérdidas como esta situación anormal está ocasionando a toda la industria y el comercio de la región, y hoy tenemos que dar cuenta de otra nueva gestión hecha directamente al ministro de Fomento para que se aumente el número de vagonazos para el transporte.

De esta gestión hemos tenido conocimiento por una carta del señor mar-

qués de la Frontera:

Mi querido amigo: Recibo su carta, y aunque repitas veces y de un modo constante vengo actuando cerca de las Compañías para que faciliten de una manera preferente material ferroviario para el transporte de trigo, especialmente en el tráfico de vagonazos para el transporte de M. Z. A., pidiéndoles que, de un modo especial, atienda los requerimientos que de vagonazos se hagan en la zona extremeña.

Suyo afectísimo amigo q. e. s. m. Argüelles.

Mucho nos satisfaría que el más

completo éxito coronase la actuación del ilustre diputado señor marqués de la Frontera, a quien sinceramente hemos de tributar un entusiasta aplauso por el gran interés que pone en esa y en todas las cuestiones que afectan a la vida y riqueza de Extremadura.

GRAVES SUCESOS

SANGRIENTA COLISIÓN ENTRE LOS AGRARIOS Y LA FUERZA PÚBLICA

(POR TELÉFONO)

30, 2'30 h.

El subsecretario de Gobernación facilitó a la Prensa el siguiente telegrama del gobernador civil de Pontevedra:

Pontevedra, 29. - Con motivo de haber requerido el Juzgado de Tuy el auxilio de la Guardia civil para llevar a cabo unas diligencias de embargo por concepto de fondos, a las siete se concentraron 20 guardias civiles de Infantería y seis de Caballería, de Sobro, en el pueblo de Guillaray.

Dos días se reunieron, a toques de rebato de la campana del Ayuntamiento,

10, unos 1.000 campesinos, los cuales se agruparon a las fuerzas, resultando heridos leves dos cabos de la Guardia civil.

El teniente tiene el tricornio atraído de un balaoro.

La fuerza hizo fuego contra los agresores, resultando una mujer y dos hombres muertos y siete personas más heridas.

Este estado de rebeldía de los campesinos obedece a la propaganda de los políticos agrarios.

En previsión de nuevos disturbios, se han adoptado precauciones.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 30, 1'30 h.

La animación en las Cámaras

Hoy estuvieron concurridísimas las Cámaras durante las sesiones, pues se esperaban grandes acontecimientos políticos.

LOS TOCADORES DE MANDOLINA HACIENDA

Cuando Italia entró en la guerra, algunos periodistas españoles, entre los que recuerdo particularmente *El Universal*, se desataron en insultos contra aquella nación: pustillos de vuelta y media a sus políticos, a su Ejército y al pueblo italiano. Yo estaba en Milán y los algunos de estos artículos fieramente traducidos a la lengua del Dante y sencillamente comentados por la Prensa italiana. No representaban esos periódicos toda la opinión española, pero sí una parte numerosa, aquella ultrazanfónica, que perdía la cabeza y hasta el corazón obsesionada por su amor a los imperios centrales en los que entraña esa Turchia que hablábamos en otra crónica, la asesina de millones y medio de cristianos eijos a la guerra. Conste que no nos referimos a todos los amigos de Alemania, sino a aquellos caríos con los que no había discusión ni argumentos posibles. Los insultos a Italia en la forma más grosera no eran sólo la ira del momento contra una nación de que España no tiene agravio de ninguna clase, sino el reflejo de una opinión muy generalizada, aun entre personas cultas y no sólo en España, sino en el mundo entero. A Italia se la ha mimado y se la ve todavía a través de la ópera y hasta de la ópera, es decir, a través del drama del arte sin apreciar los demás valores nacionales y, sobre todo, rendir admiración al esfuerzo colosal realizado durante dos tercios de siglo, pasando de la ruina a ser la tercera potencia de Europa.

Digo de la ópera porque no se hacia alusión a Italia sin envolverla en una especie de ridiculez con las consabidas alusiones a la mandolina y los macarrones. Lo confesaba Clement Vallet, lamentando la francofobia de los Italianos después de la guerra.

¿Qué motivos tienen los Italianos para odírnos? —vea, a decir el famoso cronista—. Que nos permitimos bromear sobre su cocina llamándolos *macaroni*; que no tenemos en serio las bravatas de Gabriele D'Annunzio; esto no tiene importancia y no responde, sino a nuestro espíritu burlón; nosotros admiramos a Italia; aplaudimos los dramas y los gestos de D'Annunzio y comemos con frecuencia macarrones a la italiana.

No; en el fondo estas burlas dejan ver ese menoscabo, esa irritante y voluntaria ignorancia de la verdadera Italia. Son estas ironías del mismo género ofensivo y antipático de aquellas alusiones a Portugal tan frecuentes entre nosotros sobre los pies de caballo, los miles de reis y *O terror dos mares*. Estas burlas hacen más daño y son más perjudiciales a las relaciones amistosas de dos países que la guerra más cruel. Las naciones, como los individuos, perdonan el odio, pero no el ridículo. Un insulto se olvida más pronto que una carcajada.

Ese menoscabo de Italia se reflejó durante las negociaciones de paz. La famosa frase de Clemenceau *Fiume?... c'est la lune!* rechazando de plano la entrega de la italiana claudia. La obstinación de Wilson en el mismo sentido y el regateo con que fué a medida concedido aquello que Italia se creía con derecho a exigir: era la manifestación de ese estado de espíritu respecto a la nación que había salvado a la Entente en el momento de mayor peligro. Ponerla en condiciones de inferioridad era una injusticia; si Italia tuvo un fracaso en Caporetto, tuvo más tarde una resurrección gloriosa en Vittorio Veneto.

Pero hay quien por nada del mundo reconoce en el italiano condiciones de soldado—no sirven sino para tocar la mandolina y cantar una serenata—he oido lo mismo en España que en Francia o en Gracia. Los que así hablan, no conocen Italia ni su historia, sino a través de una representación de la Tosca. Es más, se imaginan que en todo italiano hay una especie de tener de ópera afamado y empalagoso: el mismo idioma que conserva la concisión y la sonoridad robusta del latín, se les antoja una lengua dulzona y un poco ridícula, propia sólo para ponerla en sofa.

Todo esto lo saben los Italianos, lo han tragado como traga un urgente un niño cuando le fapan la nariz. La pobera de Italia, sus miles de emigrantes repartidos por el mundo, han sentido esa superioridad desdoblada y hasta cruel de los subditos de otras naciones más felices, *italiani, macaroni!* Pero aquellas gentes desatadas y miserables, aquellas familias prolijas que arribaban a un punto como en un exodo de pueblo moribundo, se convertían a la vuelta de unos años en colonias prósperas, donde el trabajo, el orden, la alegría y la belleza, reinaban plenamente. En Nueva York, en San Francisco, en Buenos Aires, en Alemania, en El Cairo, en Táiz.... Y estos seres que desbordaron de la madre patria empujados por la miseria, jamás perdieron su italiano; como los eslavos, como los griegos, como todos los hombres del Mediterráneo llevaron y trajeron con ellos la energía y la potencia creadora de su raza.—Creadores ante todo!—respiro D'Annunzio, verbo del ideal latino.

Dolida Italia por el desengaño sufrido durante las negociaciones de paz, arruinada la Hacienda a consecuencia de un esfuerzo desproporcionado a la capacidad económica de la nación, desarticulados los miembros de la vida nacional en virtud de más de tres años de movilización, falta de primeras materias que debía comprar al extranjero para reorganizar su industria, el país se vió amenazado por una desdicha todavía mayor: el bolchevismo.

En el Norte, donde se reconcentra toda la vida industrial, condiciones de soldado—no sirven sino para tocar la mandolina y cantar una serenata—he oido lo mismo en España que en Francia o en Gracia. Los que así hablan, no conocen Italia ni su historia, sino a través de una representación de la Tosca. Es más, se imaginan que en todo italiano hay una especie de tener de ópera afamado y empalagoso: el mismo idioma que conserva la concisión y la sonoridad robusta del latín, se les antoja una lengua dulzona y un poco ridícula, propia sólo para ponerla en sofá.

Todos esto lo saben los Italianos, lo han tragado como traga un urgente un niño cuando le fapan la nariz. La pobera de Italia, sus miles de emigrantes repartidos por el mundo, han sentido esa superioridad desdoblada y hasta cruel de los subditos de otras naciones más felices, *italiani, macaroni!* Pero aquellas gentes desatadas y miserables, aquellas familias prolijas que arribaban a un punto como en un exodo de pueblo moribundo, se convertían a la vuelta de unos años en colonias prósperas, donde el trabajo, el orden, la alegría y la belleza, reinaban plenamente. En Nueva York, en San Francisco, en Buenos Aires, en Alemania, en El Cairo, en Táiz.... Y estos seres que desbordaron de la madre patria empujados por la miseria, jamás perdieron su italiano; como los eslavos, como los griegos, como todos los hombres del Mediterráneo llevaron y trajeron con ellos la energía y la potencia creadora de su raza.—Creadores ante todo!—respiro D'Annunzio, verbo del ideal latino.

Dolida Italia por el desengaño sufrido durante las negociaciones de paz, arruinada la Hacienda a consecuencia de un esfuerzo desproporcionado a la capacidad económica de la nación, desarticulados los miembros de la vida

nacional en virtud de más de tres años de movilización, falta de primeras materias que debía comprar al extranjero para reorganizar su industria, el país se vió amenazado por una desdicha todavía mayor: el bolchevismo.

En el Norte, donde se reconcentra toda la vida industrial,

nosotros, procedentes de Villanueva de la Serena, los abogados don José y don Cipriano Miguel Romero.

Llegó de Montijo don Lizardo Sánchez, propietario.

De Valladolid, don Enrique Merino, del comercio.

Hijo llegado de Oliva de Jerez el propietario don Antonio Gómez.

Procedente de Alhondiga, se encuentra entre nosotros don Juan Maeso, presidente de la Diputación provincial.

Llegó de Zafra don Ramón Caldera, acedote.

De Barcarrota, don Alfonso Mendoza, propietario.

Don Francisco Bellido y Bellido de Andújar, industrial de aquella plaza.

Hijo llegado de Madrid don Luis Pérez, del comercio.

VENTA DE APROVECHAMIENTOS

Se venden, hasta el próximo San Miguel, los aprovechamientos de hierbas, bellotas, espigas y azotadero de la dhesa «Los Callejones», sita en término de Badajoz, colindante con «Pezquerito». Para tratar, en el cortijo, con el guarda.

trial, las organizaciones obreras eran presa del marxismo más radical, decididas de un momento a otro a dar la batalla de la revolución; una revolución a la russa que en Italia habría sido el principio del fin. Giolitti tuvo un poco la tática de Pittos: se lavó las manos en agua, no en sangre, y dejó hacer. Los obreros ocuparon las fábricas: poco días después ellos mismos decidieron ponerlas otra vez en manos de los patronos, porque falsos de crédito para comprar primeras materias y de técnicos e ingenieros—la inteligencia los dejó solos—no podían producir.

Pero la experiencia había añadido un golpe fatal a la ya desastrosa situación del país. El malestar y la ruina; un descontento general; la desorganización de la industria y una depravación del espíritu público que sumió al pueblo en un pesimismo suicida. Italia salió, más que vencida, muerta de la guerra.

No: Italia en plena agonía resucitaba. Unos cuantos hombres de corazón, valientes y energéticos, se constituyeron en una especie de milicia ciudadana decididos a reaccionar contra los enemigos de dentro y de fuera: contra los que eran culpables de aquél estado de cosas. Se iba a sacar al enfermo, pero había que operar radicalmente, de locos. Esta fué la idea inspiradora y ejecutora del *fascio* que desde el primer instante fué acción y vida y que por ser vida tuvo que debatirse a cada momento contra la muerte. Un tránsito del socialismo, un «desangamiento» de la revolución social, Mussolini iba a ser el cañillo de esta revolución nacional. Nacional ¿por qué no social? Era una Sociedad y con ella una historia que a punto de naufragar se salvaban en el esfuerzo supremo que presta el Instituto de vida.

La lucha fué dura y sangrienta, pero ¡qué lección de energía! Los «tocadores de mandolina», este pueblo anadio, como se ama a una mujer bella y traidora, por ello an femenina—palabras de un alemán—o ridiculizado por su debilidad y su dulzura, ha demostrado en su lucha de hermanos—caso no es peor el enemigo hermano, que el extraño?—una audacia, una fuerza voraz, un instinto de sacrificio de que hoy no se encuentra ejemplo, sino en Irlanda. Cada día se ha ido un héroe, mártires de la idea, lo mismo en un bando que en otro. Al asalto y el incendio de una Casa del Pueblo—cámara de trabajo—siguió la represión de los socialistas asesinando a dos o tres del *fascio*. Pertenecen a éste juventud de todas las clases sociales: fieles a una disciplina que podíamos calificar de fulminante, por la nación han muerto lo mismo el obrero que el hijo del millonario; en el *fascio* no había clases ni distinciones, milicia voluntaria; aquél que entraba en ella no era otra cosa que un hijo y un defensor de la patria, dispuesto en todo hora al sacrificio.

El *fascio* ha cometido excesos, ¿cómo no? El *fascio* salvó a Italia y fué ante todo reacción contra otros excesos. Se acabaron las huelgas generales, las ocupaciones de las fábricas y la propaganda comunista. El bolchevismo fué vencido y muerto por sus propias armas, el terror.

No se crea por ello que los fascistas son un arma defensiva del capitalismo; contra éste ha intervenido también cuando se ha excedido en sus derechos. El *fascio* no es ni socialista ni burgués, ni republicano ni monárquico; es sencillamente italiano. Por la salud de Italia ha destruido aquello que era a su vez destrucción. Parece que reconstruir y crear; para llegar a esta segunda etapa, necesita el Poder, detentado por los políticos de oficio, los responsables también de la situación del país. Fuera de toda consideración parlamentaria, dando un puntapié moral a los Fasces, a los Giolitti y a los Orlando, el *fascio* ha tomado las riendas del Gobierno. Estamos ante una nueva etapa interesantísima en la Historia de Italia. ¿Dará al país los medios de su reconstrucción nacional? ¿Conseguirá resolver los arduos problemas que tiene ante sí planteados? ¿Sancionará la Hacienda, reorganizará el Ejército, creará una Marina más potente denunciando el acuerdo de Washington?

Nos parece que si en el orden social el fascismo ha salvado a Italia, en el internacional, si pretende realizar su programa, la lleva a la ejecución. Querer monopolizar el Adriático quitando a la Serenísima gran parte de la costa Dálmatas; apropiarse del Dodecaneso, que son islas griegas sin gota de italiennidad, y no son rasgos de imperialismo desenfrenado? Denunciar tratados que firmó con Inglaterra y Francia y alzarse en pie de igualdad contra ellas, ¿no será creer un aislamiento suicida? Italia no puede vivir sin sus aliadas de ayer, y sería una locura obrar no sólo contra ellas, sino sin ellas.

Esperemos que el buen sentido tradicional en la política italiana, su genio diplomático y las imposiciones de la realidad moderarán los impulsos y ambiciones del nuevo Gobierno. No son los tiempos favorables a la resurrección del Imperio romano. Sin embargo, Chesterton, uno de los escritores ingleses más espirituales y avisados, dejó escapar esta profecía en un reciente artículo sobre Italia:

—Cree que los Italianos están llamados a gobernar el mundo en época no muy lejana.

Los que desprecian a Italia, sonriéndole con desdén ante esta profecía nada vaillante. A mí me hace pensar muy seriamente.

ARTURO GAZUL.

Y se recordó: —El costo inicial

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS

Sección primera. Juicio por Jurados.

Para hoy

Jurados de Fregenal; procesado, Castellino Moreno Navarro; delito, homicidio; fiscal, señor De la Cuesta; defensa, letrado señor López Lugo; procurador, señor S. Fernández.

Para mañana

Jurados de Fregenal; procesado, José Morgado; delito, asesinato; fiscal, señor Caballero; defensa, letrado señor S. Sánchez del Campo; procurador, señor Maqueda.

LIBRAMIENTOS

Hoy serán puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Fernando Gil, 2.862 03 para;

Don Sebastián Sánchez, 5.215 25; don

Don Prieto, 179 16; señor D. de la Cuesta; defensa, letrado señor López Lugo; procurador, señor S. Fernández.

MATANZAS, DIARIA

Venta de tocino y embutidos del país

Tocino fresco, kilo..... 2'00 pesetas

Morcilla fresca, idem..... 3'50

Longaniza, idem..... 2'50

Chorizo, idem..... 6'00

Salchicha..... 6'00

INSTANCIAS

Se cursan al Consejo Supremo Instancias de Lorenzo Calderón Ultero y Anastasio Ledesma, solicitando pensión.

SE DESESTIMA LA INSTANCIA PROMOVIDA POR LEONOR CORTÉS, EN LA QUE SOLICITABA HABERES.

INGRESO

Se concede ingreso en la Escuela Militar de Zafra al recluta Leonardo García.

CONCURSO DE TIRO

Hoy se efectuará en la cañada de Sancha Brava el concurso de tiro reglamental que estaba dispuesto, por el regimiento de Castilla, en el que tomarán parte las clases de tropa y soldados que previamente se hayan inscrito con tal objeto.

La fuerza saldrá del cuartel a las ocho de la mañana.

DESTINOS

Ha sido destinado a la tercera compañía del segundo batallón del regimiento de Gravelinas, el capitán de Infantería don Ramón Pérez de la Cadiene.

Al mismo regimiento fué destinado el alférez don Pedro Ruiz Moreno.

SERVICIO PARA HOY

Parada, Gravelinas. Jefe de día, señor coronel de Castilla don Juan Urbano.

Imaginaria, otro de Gravelinas don Rafael Dorrego-Esparrero.

Hospital y provisión, primer capitán de Castilla.

DE ALMENDRALEJO

El domingo 26 de los corrientes se verificó una cacería y se pasó un hermoso día de campo, en las fincas de «Las Monjas» y «Valdegranja», propiedad del diputado a Cortes por Almendralejo, señor marqués de Valdeirrey, a la que asistieron significados amigos suyos, entre los que recordamos a don Luis González Espinosa, secretario de aquél Ayuntamiento; don Francisco Romero, cura de la Piedad; don Pedro Alcántara, diputado provincial por Almendralejo; don Luis Corchero Monje, juez de instrucción de dicho pueblo; don Angel Blasco de Gregorio, banquero, y algunos amigos que sentimos no recordar en este momento.

Se cobraron bastantes piezas y la cacería resultó muy animada y divertida.

Los excursionistas realizaron el viaje de ida y vuelta en el día, desde Almendralejo.—Corresponsal.

APROVECHAMIENTOS

Se venden los de la dhesa «Torrequebrada», por separado o en redondo.

También se venden enceres de labor.

Para tratar, con el arrastrero, en dicha finca, o en Bajadillas, calle Menacho, número 46, principal.

LA SANGRE DE LA RAZA, POR A. REYES HUERTAS

Acaba de aparecer una nueva edición de esta interesantísima novela, reputada por la crítica como una de las mejores contemporáneas. Precio, 5'50. De venta en la librería de «La Región», Groizard, 11. Don Benito.

LA ECONOMICA. Coronas, fideos moldeados y engratados. Arca oriental y arcos castillo Luis XV. Fernando Barrio, Salmerón, 10. —Nota: Próxima aparición de nueva Agencia literaria.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas.

Fallecido.—Tomás García Muñoz, de diez meses, debilidad congénita. Estrella, 3.

Inocente Infante González, de cuatro y tres años, insuficiencia cardíaca. Cestanilla, 26.

Antonio Rodríguez Mendo, de setenta y tres años, cardiosclerosis. Mesones, 41.

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

CONTINUA EN EL CONGRESO LA DISCUSIÓN DEL EXPEDIENTE PICASSO.—DISCURSO DEL VIZCONDE DE EZA

SENAO

29, 22 30 h.

Se abre la sesión a las tres y cuarenta de la tarde.
Preside Sánchez de Toca.

La concesión de suplicatorios

En primer término se da cuenta del dictamen ordinario de la Cámara.

En él figura el voto particular de Apóstola, miembro de la Comisión que informa la concesión del suplicatorio contra Berenguer, planteando la cuestión de competencia.

El conde de MORAL DE CALATRAVA solicita de la Cámara que se dictaminen todos los suplicatorios solicitados para procesar a varios senadores, ya que se ha dictaminado tan rápidamente sobre el del general Berenguer.

Hace un llamamiento a las minorías para que expongan su criterio sobre el caso del alto Comisario.

Le contesta FERNANDEZ PRIDA.

DEL MORAL (don Saturnino) hace uso de la palabra para alusiones, pues en su contra hay solicitado del Senado varios suplicatorios para procesarlo.

Los delitos por los que quieren encasillarlo son delitos de imprenta.

Por tanto, pide al Gobierno se haga una distinción entre la concesión de suplicatorios por delitos de imprenta, que carecen de importancia, y por otros delitos que requieren más actividad.

El conde de MORAL DE CALATRAVA no encuentra justificada esta distinción de delitos.

CONGRESO

El problema agrario

Comienza la sesión a las tres y treinta y cinco, presidiendo el conde de Buñuel.

Emiteza en el uso de la palabra IGLESIAS, protestando de los luctuosos sucesos ocurridos en el pueblo de Villaray (Pontevedra), donde la Guardia civil, para reprimir un aboratorio de los agrarios, empujó a disparar los fusiles, de lo que resultaron muertos tres agrarios.

Dice que para impedir a los agrarios que defendieran sus derechos, se ha echado mano a los más censurables procedimientos caciquiles, y no sólo esto, sino que hasta el juez de Tuy ha

Preguntado por qué razón sólo se ha dictaminado sobre la concesión del suplicatorio contra Berenguer y se ha dejado con tanta rapidez, cuando con los demás se presta con tanta calma.

El presidente, señor SÁNCHEZ DE TOCA, manifiesta que si se ha desarrollado tanta actividad en la concesión del suplicatorio contra el ex alto Comisario, ha sido a petición del propio general Berenguer.

Habla ORTEGA MOREJÓN y CARACIDO, y después de aprobarse varios créditos, se entra en el orden del día.

La cuestión agraria

ELIAS DE MOLINS se ocupa con gran detenimiento del abandono en que se encuentra la cuestión agraria, abogando por la creación de un Ministerio de Agricultura, que cada vez se hace más indispensable.

El marqués de HERMIDA trata de las plagas del campo y censura la forma defectuosa e ineficaz en que se combate, principalmente del poco efecto con que se lleva a cabo la extinción de la langosta.

Dilege acres censuras al ministro de Fomento, a quien llama perniciosa, pues dice apriendió agricultura pasando por los pasillos del Ministerio.

Por no estar presentes varios senadores que tenían pedida la palabra para intervenir en este debate, se suspende y levanta acto seguido el presidente la sesión.

Los delitos por los que quieren encasillarlo son delitos de imprenta.

Por tanto, pide al Gobierno se haga una distinción entre la concesión de suplicatorios por delitos de imprenta, que carecen de importancia, y por otros delitos que requieren más actividad.

El conde de MORAL DE CALATRAVA no encuentra justificada esta distinción de delitos.

decretado caprichosamente la prisión de 36 individuos.

Afirma que desde hace bastante tiempo los caciques han encamionado sus esfuerzos a reprimir el movimiento agrario, impidiendo todos los actos que intentaran realizar los labradores gallegos.

VINCENTI: Eso lo hacen desde 1886.

Continúa IGLESIAS diciendo que el propuso el nombramiento de un Juez especial para que depurase las responsabilidades de todos los que intervinieron en estos hechos.

Manifiesta que el Gobernador ordenó la clausura de los Centros agraria-

PAULINO DONCEL

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS — MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN Y ARTÍCULOS DE SANEAMIENTO

Calle Cardero, número, 1...MÉRID

Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos.

Obligadas ya hace algún tiempo las dificultades que nos privaban de aquellas primeras materias, esta Casa (sin reparar en sacrificios pecuniarios) hace tiempo viene utilizando en la fabricación de sus jarras solamente los cementos marca «LA FARGE», de Marsella, que es la garantía absoluta para que los mosaicos sean de un resultado excelente y puedan garantizarse en la forma que el cliente estime conveniente.

Al tener la satisfacción de dar a conocer lo que antecede a su querido cliente, también tiene el gusto de ofrecerle un gran surtido en artículos para cuartos de baño y filtros para agua, desde la clase más modesta hasta la más artística y lujosa.

11 FOLLETÓN DE «CORREO DE LA MAÑANA»

SERGIO PANINE

NOVELA POR

JORGE OHNET

Para borrar esta desigualdad, resolví prender cuánto la amaba, y sintió no crearme una reputación. Por ello solicité una de esas comisiones científicas tan odiadas, que proporcionan seguridad a los que a ellas se consagraron la ciega modificación sus sentimientos; acaso muerte o la celebridad, y me alejé. Es de la hubiera amado, puesto que desde niña le tenía afecto. Pero Pedro guardó el secreto de la pasión que la joven le insinuaba, y sólo la desesperación que le producía la idea de perderla arrancó de su alma las ardientes declaraciones.

Bien veo que he sido injusta y cruel contigo, —dijo Micaela,— y comprendo la razón de tus censuras, pero la culpa no es sólo mía. Acusate tú también. Me aflige lo que acabas de decir: me deseas para causarte tan profundo dolor, pero ya es tarde; no soy dueña de mi voluntad.

—¿Lo eras acaso antes?

—No; es verdad. Tienes mi palabra, pero sé generoso. No abuses del derecho que te da mi compromiso. La palabra daca, devuélvela.

—Y si me negara a devolvértela, ¿si quisiera intentar reconquistarte de ti misma? —exclamó Pedro con vehemencia.

—Acaso no tengo derecho a defenderte? —Qué idea tendrías de mi amor si con tanta facilidad me resignara a per-

rte, practicando innumerables detenciones.

Ataca al ministro de Gracia y Justicia por su pasividad en este importante problema, lamentándose de la actuación verdaderamente funesta de todos los gobernadores civiles que desbarataron por Pontevedra, relatiendo el caso de uno de ellos, que no supo otra solución que la de la Guardia civil.

Los guardias llegaron a la plaza pública, y sin dar ningún toque de atención, empeñaron a dispersar sobre la multitud, matando a una mujer y a dos hombres y hiriendo a bastante personas más.

Censura con acritud al oficial de la Guardia civil, Salina, que mandaba las fuerzas, al cual no conoce otra solución para esta clase de conflictos, que los fusiles.

Continúa diciendo que en otras ocasiones el oficial Salina puso de relieve su ineptitud, y no obstante conceder al Gobernador los procedimientos que ampliaba, lo mandó a reprimir el alboroto.

Pide el castigo de este oficial y solicita que se destinen las responsabilidades de estos sangrientos asesinos.

Se lamenta de que se utilice la fuerza pública para la defensa sangrienta de los intereses caciquiles.

Censura a los jueces que también se muestran defensores de los caciques, encareciendo a todo aquel que ostenta sin más pretextos.

Califica de críminales los actos de los jueces, a los cuales de parciales en este asunto, inclinándose siempre de parte del cacique.

Acusa al ministro de Gracia y Justicia como uno de los primeros responsables, por tolerar todos estos desmanes.

Solicita nuevamente que los jueces sean castigados duramente, nombrándose uno especial para que estandarizara llevar a cabo el estudio de este escandaloso asunto.

Confesca PINES defendiendo a las autoridades y a la Guardia civil y dice que todo fue culpa de los agrarios, que atacaron a la fuerza pública. Se lamenta de estos hechos y afirma que entonces los agrarios estaban muy excitados, porque se negaban al pago de las rentas y foros.

Agrega que ha escuchado con atención a Iglesias, pero observa que éste se deja llevar en su discurso por la fantasía.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA defiende a las autoridades, haciendo eco de las afirmaciones de PINES.

(Entre Sánchez y Saborit se origina un vivo diálogo acerca de cuál de los dos habrá de hacer uso de la palabra. Interviene el presidente, que concede la palabra a SABORIT.)

Dice que la vida de los agrarios, según lo demuestran los hechos, se hace verdaderamente imposible y más aún con la inhumana intervención de la Guardia civil, que todo lo soluciona a costa de sangre.

Interviene SEOANE diciendo: «Malditos, malditos, malditos! Los que con promesas fascistas hicieron que sobre el noble suelo gallego se derramara sangre inocente.

(El tono dramático con que se expresa el orador promueve risas y rumores.)

La conversación había llegado al punto más crítico, y hubo un momento de silencio. Comprendió Micaela que a ella correspondió terminarla, y dijo con firmeza:

—Una joven como yo no falta nunca a su palabra. La mía te pertenece, pero mi corazón es de otro. Si loquieres, pronto estoy a cumplir mi promesa y a ser tu mujer. Decide tú.

Dirigió Pedro a la joven una mirada que penetró hasta el fondo de su alma. Leyó en ella la resolución de portarse lealmente, pero al mismo tiempo vió que jamás podría olvidar al que había sabido apoderarse de su pensamiento de modo tan irresistible. Quiso, sin embargo, infundir supremo esfuerzo.

—Escucha, —dijo con ardiente voz;— es imposible que tan pronto me hayas arrojado de tu corazón. Acuérdate de nuestro cariño en pasados días; a nuestro

días...

No discutía, suplicaba. Micasa sintióse victoriosa, y la piedad le conmovió.

—¡Ah, mi pobre Pedro! Era mi cariño sencillo y buena amistad, y mi corazón no ha cambiado para ti. El amor que siento es muy distinto afecto. De no haberlo sentido, podría ser tu esposa, y tanto te estimo, que habré sido feliz.

Pero ahora comprendo la diferencia. Tú hubieras sido siempre para mí un querido compañero. El que he escogido será mi

—Es, pues, irrevocable? Tú te amas?

—Lo bastante para causarte tanto dolor, basante para no quererte más.

—No soy suya.

Pedro meditó un momento, y tomó despues una resolución:

—Sea, pues, —dijo— eres libre. Te devuelvo tu palabra.

Orden del día.—El expediente Picasso.

EZA rectifica el discurso que pronunció en la anterior etapa parlamentaria.

Afirma que el expediente Picasso no es un cargo para el Gobierno actual ni

los requerimientos de sus amigos políticos (Grandes aplausos de los conser

servadores.)

BASTO rechaza de plano la imputación que se ha hecho a los regionales de la Comisión, afirmando que si prestaron su firma para apoyar la senda liberal, no fué por maniobras

políticas y otro parte del mismo co

nstituto.

Aboga por que se exija responsabi

lidades con toda energía y por que se

investigue con todo detenimiento la

actuación del Cuarto de Intendencia.

SÁNCHEZ GUERRA dice que por

creer que cumple con su deber, trajo

el expediente de responsabilidad al Congreso, pero ve que su discusión se va prolongando demasiado y que va

produciendo alguna fatiga.

Pregunta a la Cámara si este debate

puede prolongarse indefinidamente y

recuerda que el Senado espera.

ESTEIRO: Esto no importa, lo prin

cipal es que se sea la verdad.

SÁNCHEZ GUERRA: Frontón se

sabrá.

Cree el orador que puede terminarse

la discusión, por muy detallada que

esta sea, en un instante determinado

de sesiones, y esto es lo que pide al Congreso; que las determine.

VILLANUEVA rechaza la propuesta

del presidente del Consejo, y dice que

las incusas del Gobierno deben

dirigirse preferentemente a los miem

bros de la Comisión, ya que sus di

cursos han sido los más extensos.

Tacha de maniobra política esta pro

posición del Gobierno, pues lo que

pretende es llevar la cuestión al Sena

do, y con una ligera discusión y vota

ción, salvar el escándalo y resolver al

asunto a gusto del Gabinete.

Cree firmemente que si esto se tol

da, el desaire de Aníbal quedaría sin vengar, sin exigir las justas responsabilidades.

SÁNCHEZ GUERRA se muestra extasiado por el alcance e interpretación que a su proposición se le ha dado.

Pero a pesar de ello insiste en la necesidad de reducir el número de sesiones.

VILLANUEVA insiste en sus anteriores manifestaciones y dice al Go

bierno que sin necesidad de aplicar la guillotina puede disminuirse las sesiones dedicadas a su discusión.

Interviene ESTEIRO, diciendo que no es explicable este debate, pues el debate,

que está tan acostumbrado a que con tanta calma se llevan los asuntos en las Cortes, no puede extrañarse por que se emplean cinco sesiones más o menos en la discusión del expediente Picasso.

INFORMACION AGROPECUARIA Y BURSATIL

Últimas cotizaciones del mercado de Madrid
(por teléfono)

29, 22'30 h.
Vacas, de 2'22 a 2'50 partes kilo
cada.
Novilas, de 2'17 a 2'56 idem.
Ovejas, de 2'45 a 2'60 idem.
Cerdo, de 2'65 a 2'80 idem.
Cerdos, a 2'35 idem.
Existencias, regulares.
La contratación en ganado porcino
estuvo paralizada.

SEVILLA

Mercado de aceites

De todas las partidas que estaban a la venta el pasado sábado, la que más obtuvo al colocarse fueron 73 reales y eso por su buena calidad.

Las restantes se vendieron a 71.

Esta mañana sólo había de arrería dos partidas.

Puera de este tráfico hoy en circulación bastantes muestras.

Las ofertas que recibe el aceite llegado son más bajas que la de días anteriores.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presentan, son los siguientes:

Aceite nuevo, de 17'70 a 18'20 pesetas arroba, según aceidas y procedencia.

Aceite viejo, de 18 a 18'50 pesetas arroba, según aceidas.

MATADERO

En el día de ayer se llevaron a efecto los siguientes sacrificios de reses por los señores que se indican:

Fernando Alfonso, un toro, 153 kilogramos; Ramón Gutiérrez, un toro, 164; Juan Alfonso, dos asijos, 307; Francisco Alfonso, un burro y una ternera, 373; Francisco Alfonso, un macho y seis chivos, 78; Ramón Gutiérrez, seis chivos, 55; Pedro Cortés, una cabra y dos chivos, 38; Pedro Anselmo, un burro, 10; Juan Rodríguez, cuatro cabras y una oveja, 53; varias señoras, 17 cerdos, 1.489, que hacen un total de 2.725 kilogramos de peso.

OFERTAS

Acetichal.—Don Modesto Nogales Vélez, vende 350 arrobas de lana blanca merina fina y 150 arrobas de lana negra.

Almendralejo.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

—Don Lorenzo Chacón vende varios miles de álamos negros. Para tratar, con dicho señor.

Badajoz.—Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir. Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hermoso vende dos semienta cabrillas de raza granadina y dos cruzados de diez a veinte meses de edad.

—También vende cuarenta millares de barbados Rupestris Lot o Fenómeno.

La Roca.—Don Valerio Ávila vende 10 fanegas de garbanzos.

—Don Wenceslao Pastor, 10 fanegas de garbanzos y 50 de cebada.

Lobón.—Don Andrés Cabanas tiene a la venta 1.000 fanegas de cebada de buena calidad.

Monterrubio de la Serena.—Don Be-

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

29, 22'50 h.

Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100

86'70 Serie F, de 24.000 ptas. nom.

86'75 > C. de 4.000 > >

86'80 > A. de 1.000 > >

86'85 > > > >

Perpetua interior, 4 por 100

70'05 Serie F, de 50.000 ptas. nom.

70'10 > C. de 5.000 > >

70'15 > A. de 500 > >

Carpetas interior, 4 por 100

00'00 Serie F, de 50.000 ptas. nom.

00'05 > C. de 5.000 > >

00'08 > A. de 500 > >

Amortizable, 5/100 antiguo

96'15 Serie F, de 50.000 ptas. nom.

96'15 > C. de 5.000 > >

96'15 > A. de 500 > >

Amortizable, 5 por 100, 1917

96'00 Serie F, de 50.000 ptas. nom.

95'75 > C. de 5.000 > >

95'75 > A. de 500 > >

Amortizable, 4 por 100

90'00 Serie F, de 25.000 ptas. nom.

90'10 > C. de 5.000 > >

90'00 > A. de 500 > >

Cédulas Hipotecarias

55'50 Banco Hip. España, 4/100.

102'15 Idem idem, 5/100.

125'00 > > >

Acciones

585'00 Banco de España.....

246'00 Arrendatario de Tabacos.....

232'00 Banco Español Rio la Plata.....

199'50 Banco Hispano Americano.....

65'00 Azucareras preferentes.....

31'25 > ordinarias.....

Obligaciones Hipt.**

125'50 C.º minera de Rio Tinto 6/100, 000'00

94'00 Sociedad minera Peñarroya.....

Cambio Internacional

24'39 Libras.....

44'40 Francos.....

41'71 Francos belgas.....

121'30 Francos austros.....

6'48 Dólares.....

9'10 Marcos.....

6'31 Escudos.....

INSTRUCCION PUBLICA

El gobernador de Orense ha recibido el siguiente manifiesto impreso:

Al Magisterio nacional.

Compañeros: El gobernador civil de Orense ha dado orden secreta a la Guardia civil para que, aprovechando la ocasión del recorrido que efectúan a los pueblos de su demarcación, inspeccionen a los maestros nacionales y levanten en cada pueblo un estelado firmado por dos vecinos, en que consten las circunstancias siguientes: fecha en que dio comienzo a las clases, si está al frente de su destino, y, en caso contrario, el día en que se asentó, y concepto que le merece la conducta profesional y privada del maestro.

En el juicio judicial de Vetrín han sido cumplimentadas estas órdenes el 30 de octubre último. —J. Villa.

Como tal disposición constituye una ofensa para la legislación de Primera enseñanza y Juntas locales, a las cuales considera insuficientes para inspeccionar nuestra labor y para el Magisterio, a quien parece considerar incapaz de cumplir con su deber, llamamos la atención de todos las Asociaciones de España a fin de que secunden nuestra justa y sincera protesta y utilicen todos cuantos medios crean pertinentes hasta conseguir la destitución del Gobernador, con lo cual querrá salvado la dignidad profesional.

Confiamos en que sabráis velar por el prestigio del Magisterio nacional.

Os saludan vuestra compañeros.

Hay varias firmas.

Villanueva del Fresno, 22 11 922.

Notas de la Inspección

En el día de ayer han sido tramitados los siguientes asuntos:

La maestra de Puebla de Sancho Pérez, doña Amalia Mendo, comunica a la clausura de la escuela que dirige, por epidemia relativa en el pueblo.

La maestra doña María de las Mercedes Garrido participa su toma de posesión en Garbaya.

El alcalde de Alconchel comunica que se le abonarán al maestro las cantidades que sa le ayudan por casa habilitación.

Los señores maestros de Cheles y Puebla de Sancho Pérez comunican la clausura de la escuela que dirigen, por epidemia.

A la Dirección general de Primera enseñanza se remiten los datos solicitados de las escuelas de párvulos del Patronato general, del que es presidenta su alteza real la infanta doña María Isabel Francisca.

Al alcalde de Almedral se piden datos sobre la toma de posesión y funcionamiento de la escuela desfoblada de niñas.

Al alcalde de Villagarcía de la Torre se le ordena reunir la Junta local de Primera enseñanza y proponer otro local para la escuela de niñas.

ALCONERA NOTICIAS

De sociedad

Por la buena sociedad de ésta se organizó un concierto en el Casino, donde el notable violinista belga, doctor Cuiviller, ejecutó un hermoso repertorio de música española, siendo aplaudido alabísimo.

La concurrencia fué numerosísima. «Caras bonitas»! Difícilmente es ver tantas juntas. Pero como entre las flores más bellas siempre hay algunas que desentonan, entre las que nos hemos reunido con su asistencia no podemos olvidar las exageradoras bellezas de las señoritas Rosalía Correa, María, Puri y Hamilia de la Rosa, Mercedes Gómez, Asunción, Estreita y Carmen García, Consolación Trigo, Remedios Olavarria, Paca Durán, Felisa García, Teresa Durán, Cruz Delgado, Mara Toro, Dolores García Dolores Guillén y Carmen Domínguez.

Entre las señoritas recordamos las de La Rosa, de Villazán, de Pérez, de Gómez y de Misiles.

Facilitamos a los organizadores y damos la gracia a todos los asistentes, y al señor Cuiviller le deseamos muchos triunfos como el de anoche.

Ah! Se me olvidaba que del sexo falso a ninguno, por ser muchos, y a lo mejor no les gusta que les llamen falso. —Corresponsal. 27 11 922.

Aprovechamientos

Se arriendan las hierbas de mil salientes ranuras de tierra en una parte de la cebada de «Las Tiendas», a propósito para ganado vecino y lechuza.

Para tratar, con el guarda, en la cebada de la debesa.

LA CUBANA
CONFITERIA Y COLONIALES

Oficina, tuerto diario, clase especial, a 6 pesetas kilo; Puerto Rico, cortiente, 7; superior, a 8, y extra, a 9. Francisco Pizarro, 15 y 17. Badajoz

FARMACIA

Se vende un establecimiento de esa provincia. También se arrienda o se daria a comprador perteneciendo. Diríjase a Diego E. Sanz de la Cruz, farmacéutico, en Campanario.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6.000 pesetas

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante, E. F. G., COMISIONISTA

Morales Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Aprovechamientos

Se arriendan los de hierbas, pastos y espigas de la debesa de «Torta del Fresco», lindando con el río Gradiña, sito en término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma debesa, con el arrendamiento.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 30, 2'30 h.

Un auto chocó con un tren

Barcelona.—En el año de Santísima Trinidad chocó con un automóvil.

Este fue despedido violentamente,

entrando en el interior de una persona.

Más sobre el fallecimiento de miembros griegos

Atenas.—El actual presidente del Consejo griego ha hecho algunas manifestaciones sobre el fallecimiento de los ministros.

Estos estaban convocados de delitos

contra la patria.

Los estudiantes de ingenieros

Anunció el subsecretario de Gobernación que mañana entrarán en clase

los estudiantes de ingenieros.

El entierro de las víctimas de la catástrofe de Barcelona

Barcelona.—Se ha verificado el entierro de las víctimas del naufragio de la Golondrina número 2, a cuya muerte se había sufrido el choque de un barco de la Tabacalera.

A los alrededores del Hospital Clínico acudió numeroso público.

A las diez de la mañana se suspendió el trabajo en las fábricas y talleres.